

Eötvös Loránd Tudományegyetem

Vaol.hu – 2023.01.10.

Vers és éwertékelés

Szinetár Csaba, Fúzfá Balázs és Tóth Péter, az ELTE Savaria Egyetemi Központ tanárai köszöntötték egykori kollégájukat, Vörös Ottót, aki a közelmúltban ünnepelte nyolcvanadik születésnapját. Szó esett egy kiadványról is, amely a nyugalmazott főiskolai tanár, nyelvész írásait tartalmazza. A Szülőföld, nyelv, tudomány című kötetet dr. Hajba Renáta és dr. Tóth Péter szerkesztették, bemutatására január 23-án, 17 órától Körmenden kerül sor a Faludi Ferenc Könyvtár olvasótermében.

<https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2023/01/szabadsag-szerelem-individuum-dr-fuzfa-balazs-irodalomtortenesz-tartott-eloadast>

Telex.hu - 2023.01.10.

Két napjuk volt összepakolni a gyerek életét

Bátki Anna klinikai szakpszichológus, az ELTE meddősségi, reprodukációs és örökbefogadási szaktanácsadó-képzésének egyik alapítója szerint a nevelőszülővel kialakított „szoros, jó, biztonságos kapcsolat nem aláássa, hanem segíti a gyerekek örökbeadását”. Ha ugyanis egy gyerekben már megvan a kötődési képesség, azt könnyebb átvinni az új szülőre. Egy, a nevelőszülőhöz már jól kötődő gyerek könnyebben tud átkötni.

<https://telex.hu/komplex/2023/01/10/ket-napijuk-volt-osszepakolni-a-gyerek-eletet>

Qubit - 2023.01.11.

A Magyarországon extrém meleg, máshol szokatlanul hideg télnek köze lehet az Északi-sarkvidék felmelegedéséhez

Arra a kérdésre, hogy milyen kutatások támasztják alá a globális felmelegedés poláris futóáramlásra mért hatását, a Qubitnek Szabó Amanda Imola, az ELTE TTK Meteorológiai Tanszékének doktorandusza és a Másfélfok szerzője elmondta, hogy a poláris örvény gyengülésének és a futóáramlás behullámzásának gyakorisága több tanulmány alapján növekszik, mégpedig az „arctic amplification” nevű jelenség hatására, vagyis mert az Északi-sarkvidék a globális átlag többszörösének gyorsaságával melegszik.

<https://qubit.hu/2023/01/11/a-magyarorszagon-extrem-meleg-mashol-szokatlanul-hideg-telnek-koze-lehet-az-eszaki-sarkvidek-felmelegedeshez>

Nyugat.hu - 2023.01.11.

Nagy ráncfelvarrás előtt áll a szombathelyi Bolyai-iskola

2,8 milliárd forint vissza nem térítendő támogatást nyert el az ELTE öt budapesti és egy szombathelyi gyakorlóiskolájának fejlesztésére. A szombathelyi ELTE Bolyai János Gyakorló Általános Iskola és Gimnázium önállóan pályázott és 500 millió forintot fordíthat infrastruktúra és eszközpark fejlesztésére. Ennek részleteiről kérdeztük az ELTE-t.

<https://www.nyugat.hu/cikk/komplex-fejleszt-es-szombathely-elte-bolyai>

Magyar Narancs – 2023.01.11.

Szemben a jövővel - A tokaji író tábor 1986-os tanácskozásáról

Az 1986-os tanácskozás címe a fellengzős Valóság – elkötelezettség – közéletiség volt, alcíme pedig a jóval kézzelfoghatóbb Mai irodalmunk társadalmi presztízse. A nyitó előadást Czine Mihály, az ELTE 20. századi tanszékének egyetemi tanára tartotta, aki neves Móricz-szakértő volt, a népi írók mozgalmának elismert kutatója és e hagyomány lelkes újraélesztője-ápolója.

<https://magyarnarancs.hu/konyv/szemben-a-jovovel-255410>

Telex.hu - 2023.01.11.

Egy üvegfalból halálos tömegpusztító fegyver lehet

Sokan nem is tudják, hogy egy aszfaltcsík, egy modern épület üvegfelülete vagy éppen egy fekete sírkő csapdaként képes viselkedni, és akár milliányi gerinctelen pusztulását tudja okozni egyetlen nap alatt. Kriska György, az ELTE Biológiai Intézet egyetemi docense azt mondta egy podcastban, hogy az a jelenség régóta ismert volt, hogy kérészek a szaporodási időszakban az aszfalra szálltak le a víz helyett, de a kutatók többnyire fals magyarázatokat adtak erre.

<https://telex.hu/tudomany/2023/01/11/polaros-vilag-film-optikai-csapda-okologia-kriska-gyorgy-vizi-rovarok>

EduLine – 2023.01.12.

Semmi értelme nincs az Oxfordhoz vagy a Yale-hez hasonlítani a magyar egyetemeket

„A pénzen túl még pénz is kell” – válaszolta Fábri György, az ELTE Pedagógiai és Pszichológiai Karának (PPK) felsőoktatás-kutatója az EduLine-nak arra a kérdésre, mi kellene ahhoz, hogy a magyar egyetemek javítsanak nemzetközi rangsorhelyezésükön.

https://eduline.hu/felsooktatas/20230112_felsooktatasi_rangsorok

ÉvamaGazin.hu - 2023.01.12.

Az EQ az új szupererő?

Miért fontos a fantázia, a kreativitás, az érzelmi intelligencia és a családi történetek? Mi lehet a a legfontosabb útravaló gyermekeink számára? Kádár Annamária pszichológust és Kerekes Valéria mese és játékkutatót, az ELTE TÓK oktatóját kérdeztük a legújabb 21. századi szülők podcast adás során.

<https://www.evamagazin.hu/csaladom/21-szazadi-szulok-podcast-3-resz>

EduLine – 2023.01.12.

Semmi értelme nincs az Oxfordhoz vagy a Yale-hez hasonlítani a magyar egyetemeket

„A pénzen túl még pénz is kell” – válaszolta Fábri György, az ELTE Pedagógiai és Pszichológiai Karának (PPK) felsőoktatás-kutatója az EduLine-nak arra a kérdésre, mi kellene ahhoz, hogy a magyar egyetemek javítsanak nemzetközi rangsorhelyezésükön.

https://eduline.hu/felsooktatas/20230112_felsooktatasi_rangsorok

AlapJarat.hu - 2023.01.12.

Egy felmérés szerint a budapestiek többsége nem engedné vissza az autókat a Lánchídra

A Magyar Autóklub szerint a város autós infrastruktúrájának szüksége van a hídra, míg közben az ELTE TTK Meteorológiai Tanszéke szerint egy kicsi, de jelképes lépés lehetne a tisztább Budapest felé, ha marad a korlátozás.

<https://alapjarat.hu/aktualis/egy-felmeres-szerint-budapestiek-tobbsege-nem-engedne-vissza-az-autokat-lanchidra>

Válasz Online - 2023.01.12.

„Nekünk az Árpád-kor nem a hobbink, hanem a szakmánk” – Thoroczkay Gábor Aranybulláról és botrányos mondatokról

Az ELTE docensét azért hívtuk podcastunkba, mert több téma metszéspontjában segíthet tisztábban látni: társszerzője Az Árpádok országa című, kilenc hónap kényszerűsítés után megjelent nagyszabású kötetnek, anno megszólalt nálunk a székesfehérvári kiállítás botrányáról szóló cikkben, az Árpád-kor kutatójaként pedig segítheti az összezavarodott nézőt, aki végigküzdötte magát az Aranybulla-sorozaton.

<https://www.valaszonline.hu/2023/01/12/aranybulla-arpadok-kora-magyarsagkutato-thoroczkay-gabor-tortnelmi-podcast/>

Eduline.hu - 2023.01.12.

Megvan, hányan szerezhhetnek idén állami ösztöndíjas helyet az ELTE-n

Minden évben több tízezer felvételiző jelöli meg az Eötvös Loránd Tudományegyetem (ELTE) valamelyik képzését. De hányan kerülhetnek be állami ösztöndíjas formára? Íme, az idei számok.
https://eduline.hu/erettsegi_felveteli/20230112_ELTE_kapacitas_2023

Híradó.hu – 2023.12.

Mélytengeri halak kövületeit tártak fel a paleontológusok Orfű mellett

Mélytengeri porcosalak kövületeit tártak fel őslénykutatók a Baranya megyei Tekerés mellett. A középső-miocén időszak badeni emeletében képződött (15,2-12,6 millió éves) tengeri üledékből nyert leletanyag az egész Kárpát-medencében egyedülállónak számít. Az ősmaradványok vizsgálatával a tudomány közelebb került a Kárpát-medencében egykor élt mélytengeri gerincesek teljesebb megismeréséhez – derül ki az ELTE közleményéből.

<https://hirado.hu/extra/tudomany-high-tech/cikk/2023/01/12/melytengeri-halak-kovuleiteit-tartak-fel-a-paleontologusok-orfu-mellett>

Megjelent még: Webradio.hu – MTI – Hír.ma – Ma.hu - mttmuzeum.blog.hu – Bama.hu – Magyar Hírlap – Magyar Narancs – Klubrádió – Pecsaktual.hu – Tudas.hu – HVG – Berek.hu – Pécsma.hu – komloinapilap.hu – mobacsinapilap.hu – pecsinapilap.hu – Index – 168.hu – Hellovidek.hu – Librarius.hu – Origo - sokszínuvidek.24.hu – Travelo.hu – Magyarmezogazdasag.hu – Magyar Nemzet - innoportal.hu

Demokrata.hu - 2023.01.12.

Létezik-e férfi- és női agy?

Nagyon messze vagyunk még attól, hogy a nőkre és a férfiakra jellemző agytevékenységet pontosan ismerjük, hiszen általában az emberi agy működésének is csak egy kis szeletét térképeztük fel. Bár az agyi kapcsolatok terén komoly különbségek vannak a nemek között, a szerkezeti felépítés és annak hatása a nemi viselkedésre további kutatásokat igényel – mondta a Demokratának Grolmusz Vince matematikaprofesszor, az ELTE PIT Bioinformatikai Csoportjának vezetője.

<https://demokrata.hu/tudomany/letezik-e-ferfi-es-noi-agy-625864/>

HVG360 – 2023.01.13.

Bányai Éva pszichológus: Csak én bírtam végig a kemoterápiát, hipnózissal kivédtem a mellékhatásokat

Az ELTE Affektív Pszichológia Tanszékén professor emerita. Az első nő volt a Nemzetközi Hipnózistársaság élén. A Magyar Pszichológiai Társaság elnökeként „annyi stressz ért, hogy nem volt időm mozgásra, zenehallgatásra, ennek tulajdonítom, hogy rákos lettem. Azóta nem követem el azt a hibát, hogy túlhajtom magam, megtanultam nemet mondani.”

https://hvg.hu/360/202302_banyai_eva

Népszava - 2023.01.13.

A külföldi egyetemeket elriaszthatja Brüsszel és Budapest vitája

Noha a lapunk által megkérdezett diákok többsége nem tudott az Erasmus-ügyről, akadtak különösen tájékozott fiatalok is. Az Eötvös Loránd Tudományegyetem standján „dolgozó” egyetemisták azt mondták: sokan kifejezetten azért őket keresték őket, mert tudták, hogy az ELTE nem alapítványi intézmény, így nem érintik a brüsszeli szankciók.

https://nepszava.hu/3181768_erasmus-program-magyarorszag-tamogatas-europai-bizottsag

Kossuth Rádió – 2023.01.13.

Milyen a jó iroda 2023-ban?

Megkezdődött a közönségzavazás az Év Irodája versenyen, ennek kapcsán kérdeztük Dúl Andra

környezetpszichológust, az Dúl Andrea környezetpszichológus, az ELTE Ember-Környezet Tranzakció Intézet igazgatóját (a felvételen 10:40:28-tól).

https://mediaklikk.hu/radio-lejatszokossuth/?date=2023-01-13_09-05-29&enddate=2023-01-13_11-09-59&ch=mr1

Népszava - 2023.01.14.

Mindnyájunk ismerőse, akit nem ismerünk

Vaderna Gábor irodalomtörténész, az ELTE Magyar Irodalom- és Kultúratudományi Intézetének igazgatóhelyettese is arról beszélt, miért nem olyan egyszerű Petőfi Sándorról izgalmas tárlatot rendezni.

https://nepszava.hu/3181908_petofi-irodalmi-muzeum-petofi-sandor-evfordulo-kiallitas

Blikk – 2023.01.14.

Malacprofesszor: családi törpedisznó az ELTE kutatópartnere

Röffenet egyet, mintha méltatlankodna kicsit, amiért produkálnia kell magát, de előkerül az alma és máris felcsillan a szeme. Borsó az ELTE Etológia Tanszékén folyó kutatás oszlopos tagja, ami nem piskóta, pláne hogy egy malacról van szó. A tudósok azt vizsgálják segítségével, hogy egy házi kedvencként tartott sertés ugyanúgy be tud-e illeszkedni egy család életébe, mint mondjuk egy kutya, és hogy miként viselkedik a hétköznapi életben az emberekkel.

<https://www.blikk.hu/aktualis/befogadott-torpemalac-az-elte-kutatasanak-alanya/kgb1x3q>

Vaol.hu - 2023.01.14.

A második nyílt nap a SEK-en

A felvételizők első kézből, oktatóktól, hallgatóktól informálódhatnak az ELTE szombathelyi képzéseiről tematikus standoknál, a C-épületi aulában január 24-én, kedden 13 órától. Ugyanitt a felvétellel, az ösztöndíjakkal és a kollégiumi elhelyezéssel kapcsolatos kérdéseiket is feltehetik.

<https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2023/01/a-masodik-nyilt-nap-a-sek-en>

Gödihírnök.hu - 2023.01.14.

Farkas Dormán Kolos gödi képzőművész és művész barátai kiállításán jártunk

Attól válnak igazán jó művészekké, hogy tudunk róla: ott van bennük a titok, aminek a jelenléte érezhető, megfejtése azonban csaknem lehetetlen – fogalmazott a kiállítás megnyitóján Popovics Kinga, az ELTE Bölcsészettudományi Kar hallgatója.

<https://godihirnok.hu/farkas-dorman-kolos-godi-kepzo-muvesz-es-muvesz-baratai-kiallitasan-jartunk/>

Noizz.hu - 2023.01.14.

„Azt hittem, a nászutunkon fogunk meghalni” - túléltek, de lelkileg belerokkantak a vulkánkitörésbe

Ennek ellenére a tragédiának a mai napig nincsenek felelősei, mindössze annyi történt, hogy lezárták a Fehér-szigetet a turisták elől. Ugyanakkor Dr. Karátson Dávid vulkanológus, az ELTE Természetföldrajzi Tanszék vezetője szerint nagyon fontos megjegyezni, hogy ez esetben egy olyan jellegű kitörés okozta a katasztrófát, amelyet még a szokásosnál is nehezebb pontosan előre jelezni.

<https://noizz.hu/big-stories/azt-hittem-a-naszutunkon-fogunk-meghalni-tuleltek-de-lelkileg-belerokkantak-a/fw802pd>

Klubrádió – 2023.01.14.

Szemléletformálás a munkaerőpiacon

Az ELTE Bárczi Gusztáv Gyógypedagógiai Karának kutatói egy olyan, három alkalomból álló szemléletformáló programot dolgoztak ki, amelyet kifejezetten cégek figyelmébe ajánlanak. Célja,

hogy támogassák a fogyatékossgal élő személyek munkaerőpiaci integrálását. Perlusz Andrea, a projekt egyik vezetője avatott be a részletekbe.

<https://www.klubradio.hu/musorok/szerepvallalas-41>

Wmn.hu - 2023.01.14.

Minden, amit nem tudtál a Wikipédiáról – és nem is kerestél rá eddig a Wikipédián

Klemmné Gonda Zsuzsa, az ELTE Bölcsészettudományi Karának egyetemi adjunktusa szerint a digitális szövegfogyasztás főleg arra hatott ki, hogy az olvasás mely módjait alkalmazzuk. „Bárdos Jenő olvasástípusait egyszerűen összefoglalva, míg a tanulás vagy a szépirodalom az intenzív, illetve az élményolvasást igényli, addig a weben való informálódás általában másik két típust hív elő. Ezek a lokalizáló és az áttekintő olvasás: előbbinél egy, utóbbinál több konkrét információt keresünk” – mondja a szakértő.

<https://wmn.hu/juzer/59216-minden-amit-nem-tudtal-a-wikipediarol->

RTL Klub – 2023.01.14.

Valójában az emlékezetünk próbálja a jövőt megjósolni?

Az agy állandóan próbálja a környezetet monitorozni és próbálja a szabályszerűségeit kinyerni a környezetből, és mi ezt kutatjuk, hogy ez hogyan történik. Ez egy nagyon speciális tanulási mechanizmus, ami nagyon fontos a készségek elsajátításánál, mondjuk a zenei készség vagy sport, nyelvtanulás például – mondta az adásban Németh Dezső, az ELTE PPK egyetemi tanára.

<https://rtl.hu/fokusz/2023/01/14/agykutato-mult-emlekek-joslas>

Karc FM – 2023.01.14.

Hogyan válhat a múzeum innovatív tanulási térré?

Kolosai Nedda, az ELTE Tanító- és Óvóképző Kar egyetemi docense a kar új múzeumpedagógiai programjáról beszélt a Gyereksarok adásában.

<https://www.mixcloud.com/karcfm/gyereksarok-2023-01-14-0900-1000/>

Civilhetes.net - 2023.01.15.

114 éve született a hidrogénbomba atyja

Tanulmányait 1917-ben a „Mintagimnáziumban” (a mai ELTE Trefort Ágoston Gyakorlóiskolában, akkor még Budapesti Magyar Királyi Középiskolai Tanárképző) kezdte, ahol 1925-ben jeles eredménnyel érettségizett ugyanott.

<https://www.civilhetes.net/114-eve-szuletett-a-hidrogenbomba-atyja>

Telex - 2023.01.15.

Egy éve történt a 21. század legnagyobb vulkánkitörése

Nagy szükség van tehát a „békeidőben” zajló tudományos közéleti vulkanológiai kutatásra és a műszeres megfigyelésekre – írja cikkében Harangi Szabolcs, ELTE TTK Földrajz- és Földtudományi Intézet, Közélet-Geokémiai tanszék egyetemi tanára.

<https://telex.hu/tudomany/2023/01/15/egy-eve-tortent-a-21-szazad-legnagyobb-vulkankitorese>

24.hu - 2023.01.15.

Tényleg a labrador a leghülyebb kutya?

Vagyis a legbutább. Nem célunk igazságot tenni, ám azon elgondolkodtunk, vajon mit jelent egy kutyánál az, hogy okos? Miként mérhető az intelligenciája és mik ennek a buktatói? Egyáltalán lehet-e ilyen szempontból a kutyafajtákat rangsorolni, vagy csak a média gyúrja át kissé a szóhasználatot az eladhatóbb címek érdekében? Dr. Kubinyi Enikő etológussal, az ELTE Etológiai Tanszék tudományos főmunkatársával, a Szenior Családi Kutya Program alapítójával és vezetőjével beszélgettünk.

<https://24.hu/tudomany/2023/01/15/kutya-okos-intelligencia-labrador-border-collie-etologia/>

ATV – 2023.01.15.

Miért kellett a vármegyerendszert visszavezetni a magyar jogrendbe?

A vármegyékbe került le a Habsburg abszolutizmusra törekvő kezdeményezésekkel szembeni ellenállás lehetősége – mondta a névváltás történelmi előzményeiről Melkovics Tamás, az ELTE BTK Új- és Jelenkori Magyar Történelmi Tanszék egyetemi adjunktusa (a felvételen 08:53-tól).

<https://www.atv.hu/videok/20230115/heti-naplo-svaby-andrassal-1-resz-20230115>

Bama.hu – 2023.01.16.

Folytatták szériájukat az élvonalbeli klubok

Sok izgalmat nem tartogatott a női élvonalbeli kosárlabda-bajnokság tizenhatodik fordulójának nyitómérkőzése, ugyanis a házigazda ELTE BEAC valósággal átgázolt a pécsi sereghajtón.

<https://www.bama.hu/helyi-sport/2023/01/jokora-pofont-kapott-a-sereghajto-az-elte-beac-otthonaban>

Hírklukk.hu - 2023.01.16.

Victor András: minden társadalmi csoportban ugyanolyan arányban születnek tehetségek

Kétségtelenül növeli az autonómiát, ha nem a minisztérium, hanem az egyetem dönt arról, hogy mennyi legyen a ponthatára, de ez nevetséges dolog. Az egyetemi autonómiának nem ez a lényege, hanem az, hogy tartalmi szempontból autonóm legyen, vagyis mit, hogyan és milyen rendszerben tanít, kiket alkalmaz – mondta a Hírklukknek Victor András, az ELTE nyugalmazott tanára. Hozzátette, a ponthatárnál sokkal fontosabb az, hogy milyen a tanulási szellem, s miképpen képzelik el a tanár és a hallgató szerepét az adott egyetemen.

<https://hirklukk.hu/kozelet/victor-andras-minden-tarsadalmi-csoportban-ugyanolyan-aranyban-szuletnek-tehetsegek/409994/>

Hirek.prim.hu - 2023.01.16.

Ugródeszka a csúcstechnológia világába

2023. január 20-án a felvételi döntés előtt álló középiskolások illetve az informatika területén továbbtanulni szándékozók részére az ELTE Informatikai Kar Online Nyílt Napot tart.

<http://hirek.prim.hu/cikk/2023/01/16/ugrodeszka-a-csucstechnologia-vilagaba>

Megjelent még: civilhetes.net

Mezőhír.hu - 2023.01.16.

Növényi kommunikáció, avagy a félmilliárd éves diskurzus

Eljöhét tehát az idő, amikor – mint Jean-François Champollion a rosette-i kő alapján az egyiptomi hieroglifákat – megfejtjük a növények jelzéseit, sőt, talán kommunikálni is tudunk majd velük – írja cikkében Parádi István növénybiológus, az ELTE TTK adjunktusa.

<https://mezohir.hu/2023/01/16/agarar-noveny-kommunikacio-rezges-mikorhizza-fonal-egyuttmukodes-mezogazdasag/>

HVG - 2023.01.17.

A magyarok szerint jó dolog a környezet- és klímavédelem, főleg ha spórolni is tudnak vele

Szinte az egész magyar társadalom (94,8 százalék) szeretné környezettudatosabbá tenni az életét a következő egy évben - írja a Másfélfook.hu az ELTE PPK Ember-Környezet Tranzakció Intézete által végzett, reprezentatív felmérés eredményeire hivatkozva. A magyar lakosság körében 2022 tavaszán 1000 fős mintán végzett kutatás célja a környezettudatos viselkedést serkentő és gátló tényezők vizsgálata volt.

https://hvg.hu/zhvg/20230116_energiatakarékosság_husfogyasztas_magyar_tarsadalom

Megjelent még: Greendex.hu – Blikk - trademagazin.hu – Telex – 444.hu – Magyar Hang – Webradio.hu – Növekedés.hu – Demokrata.hu – Portfolio.hu – Agrotrend.hu – Magyar Nemzet – Mfor.hu – Kuruc.info – ezalenyeg.hu – Szeretlek Magyarország – HVG – InfoRádió – Napi.hu – Nyugat.hu – Pénzcentrum.hu – Friss hírek.hu – Színes Ász – Greenfo.hu – Szeged Ma – Turizmus Online – Vital.hu – Jászay Rádió

444.hu - 2023.01.17.

Genetikailag kódolt, hogy aki gyakran fogyaszt alkoholt, az internetfüggő is lehet

Akik rendszeresen fogyasztanak alkoholt, fogékonyabbak lehetnek az internet- és játékfüggőségre is - derül ki a Semmelweis Egyetem és az ELTE közös közleményéből. Egy nemzetközi kutatócsoport a magyar egyetemek vezetésével szerhasználatra és addiktív viselkedésre is hajlamosító géneket és génvariánsokat azonosított.

<https://444.hu/2023/01/17/genetikailag-kodolt-hogy-aki-gyakran-fogyaszt-alkoholt-az-internetfuggo-is-lesz>

Megjelent még: Vital.hu – Webbeteg.hu – Semmelweis.hu – Medicalonline.hu – Origo – MTI – Webradio.hu – Hír.ma – Magyar Hírlap – Ma.hu – Szmsz.press – Index – azzuzlet.hu – Pénzcentrum.hu – Femina.hu - .info lapcsalád (4 megjelenés) – NatGeo – Családinét.hu – Nők Lapja – ATV – Turizmus Online – Szeged Ma – Világgazdaság – Híreklikk.hu – 24.hu – Hírextra.hu – Eduline - noizs.hu – Player.hu – PannonRTV.com – Blikk – InfoRádió - Profiline

Jelen.media - 2023.01.17.

Nem diktálhatja a szabályokat, aki nagyhatalmak játszmájába keveredik

Nyolcvan évvel ezelőtt, 1943. január 12-én kezdődött a szovjet hadsereg doni áttörése, amely elsodorta és megsemmisítette a 2. magyar hadsereget. A harcok és a menekülés során több tízezer katona és munkaszolgálatos veszett oda vagy sebesült meg. Zeidler Miklós történésszel, az ELTE Bölcsészettudományi Karának docensével a katonai katasztrófa előzményei mellett arról is beszélgettünk, hogyan próbált a korabeli országvezetés kihátrálni a háborúból, s hogy ez miért nem sikerült.

<https://jelen.media/fokusz/nem-diktalhatja-a-szabalyokat-aki-nagyhatalmak-jatszmajabo-keveredik/>

Qubit - 2023.01.17.

Az emberi evolúció gyorsabb, mint valaha

Vadászó-gyűjtögető eleink magasabbak voltak, mint a földeken testük verejtékével gabonát termesztő őseink. Az elmúlt pár generációban viszont újból és jelentősen nő a testmagasság – vajon miért és meddig? Darwinista podcastsorozatukban Kun Ádám evolúcióbiológus, ELTE TTK Biológiai Intézetének docense, állandó szerzőnk és Mandl Péter orvos, a Bécsi Orvostudományi Egyetem kutatója kalauzol minket az élettudományok világában.

<https://qubit.hu/2023/01/17/az-emberi-evolucio-gyorsabb-mint-valaha>

Friss.hu - 2023.01.17.

ELTE SEK: Most lesz érdemes pedagógus szakra jelentkezni

Egy valami biztosan nem változott az egyetemi jelentkezéssel kapcsolatban: ez a február 15-i határidő. Sok minden más azonban igen, de az ELTE SEK felkészült a rohamra - többek között ezekről tájékoztatta a rektori biztos az országgyűlési képviselőt hétfőn.

<https://www.friss.hu/aktualis/elte-sek-most-lesz-erdemes-pedagogus-szakra-jelentkezni>

Magyarmezogazdasag.hu - 2023.01.17.

Tél végi Fűvészkert-ajánló

Ezen a hétvégén rögtön két szervezett program is lesz az ELTE botanikus kertjében, a híres Illés utcai Fűvészkertben. Január 21-én, szombaton a Szamóca Kiskertész Klub 3-12 éves gyerekeknek

szánt növényismereti kreatívkodós foglalkozásának Trópusi kincskeresők lesz a címe; január 22-én, vasárnap pedig a sivatag növényeivel ismerkedhetnek a látogatók Kiss Noémi szakvezető segítségével.

<https://magyarmezogazdasag.hu/2023/01/17/tel-vegi-fuveszkert-ajanlo>

Index – 2023.01.17.

Vélemény: Ez lesz, ha az ifjúságügyet belekeverik Brüsszel és a kormány vitájába

Felbolydult a közvélemény a napokban kijött Erasmus-botrány kapcsán – az Európai Unió Tanácsa új rendelete szerint az Európai Bizottságnak fel kell függesztenie együttműködését az összes alapítványi működtetésű magyar egyetemmel. A kormány és az EU közötti politikai és pénzügyi hadviselés ezzel új szintre lépett, ami veszélybe sodorhatja a magyar ifjúság optimizmusát az európai projekt kapcsán, és azzal fenyeget, hogy odavész Európa törékeny szellemének egy darabja: a politikán felül álló európaiság – írja cikkében Katona Illés, az ELTE joghallgatója.

<https://index.hu/velemeney/2023/01/17/erasmus-kormany-eu-diakok-kapcsolat-oktatas-europa/>

Webradio.hu - 2023.01.17.

Átadták a Raoul Wallenberg-díjakat

Tóth Lászlót, az ELTE Apáczai Csere János Gyakorló Gimnázium tanárát a disputakörök megalapításáért jutalmazták, ezekben vitázni tanulnak a fiatalok, küzdenek az elfogadásért, a rasszizmus ellen.

<https://webradio.hu/hirek/kultura/atadtak-a-raoul-wallenberg-dijakat-2023-01-17>

Megjelent még: Híradó.hu – Magyar Hírlap – Hírklikk.hu – Szombat.org – MTI – Híradó.hu – Akibic.hu